

# Rakušan šíří dezinformace

27.3.2024 - Libor Vondráček | Svobodní

**Přestože Vít Rakušan (STAN) tvrdil, že se podařilo pro Českou republiku vyjednat výjimku v migračním paktu kvůli uprchlíkům z Ukrajiny, jeho slova se v textu nepromítla. Řekl to v pořadu 360° na CNN Prima NEWS europoslanec za TOP 09 Jiří Pospíšil. Podle předsedy Svobodných Libora Vondráčka se ovšem Rakušan svými tvrzeními zařadil mezi dezinformátory, kterým sám předtím vyhlásil válku.**

„Já to interpretuji tak, že o tom byla vedena verbální debata. Nevím, jestli bych řekl, že ministr Rakušan přímo lhal. V každém případě se mu to, co se verbálně říkalo, nepodařilo promítnout do konečného textu,“ okomentoval tvrzení ministra vnitra Jiří Pospíšil.

**ČTĚTE TAKÉ:** Brusel chce zdanit prdy, kritizuje Tlustý. Se Škromachem se postavili za bouřící se zemědělce

„Když bylo povinné očkování, Rakušan vyhlašoval válku dezinformátorům. Avšak podle toho, jak hovoří o migračním paktu, se sám zařadil mezi ně,“ odvětil Libor Vondráček. Podle něj Rakušan neříkal pravdu.

„To, že ministr lže, je samozřejmě špatně a my jsme ho již několikrát vyzývali k tomu, aby rezignoval, protože to není poprvé, co selhal. Podstatné je, aby ten migrační pakt nebyl schválen,“ zdůraznil Vondráček. Vzhledem k tomu, že Rakušan nedokázal vyjednat pro Českou republiku výjimku, považuje migrační pakt za velmi nebezpečný.

Pakt však ještě není definitivně schválen, v dubnu o něm bude hlasovat Evropský parlament. Pro Pospíšila je současná podoba textu velké zklamání. „Vidím tam spoustu věcí, které se snad podaří napravit. Například pokud stát nepřijme uprchlíka, má platit 20 tisíc eur. To je strašně vysoká částka a doufám, že se ji podaří výrazně snížit,“ řekl Pospíšil.

Podle něj je možné, že návrh migrační dohody nakonec neprojde, protože s ním má problém řada frakcí v Evropském parlamentu. „Racionálně uvažující europoslanci mají podobné problémy jako já. Naopak radikální levice říká, že je to pakt, který jde proti lidským právům, protože povede k větší ostraze vnějších hranic a bude sem proudit méně uprchlíků,“ řekl Pospíšil. Zavedení nových zařízení na evropských hranicích vnímá jako přínosné, sám však údajně pro schválení paktu hlasovat nebude.

Podle Vondráčka je nutné, aby Česko udělalo vše proto, aby se přijetí paktu zabránilo. Inspiraci pro řešení evropské situace pak vidí v Austrálii. „Ta dnes nemá problém s nelegální migrací. Pokud má Evropská unie řešit celoevropskou bezpečnost, ať se soustředí na ochranu vnější hranice,“ řekl Vondráček.

<https://svobodni.cz/novinky/vondracek-rakusan-siri-dezinformace>